



El Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 4

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 27 de Febrero de 1928. * * * * * SE PUBLICA LOS LUNES

Principios éticos del orden social

¿Cuales son los principios fundamentales del orden social?

López Núñez, el insigne maestro, dice que son «aquellos sin los cuales no se concibe una estabilidad colectiva, porque todos llevan en sí la fuerza aglutinante de la vida social y son el espíritu permanente de esta vida en medio de la mutabilidad de las cosas humanas».

La estructura social es como la estructura arquitectónica.

Hay algo en la arquitectura que no varía.

Son las leyes de la estabilidad.

Habrán cambiado las formas: no son lo mismo los edificios de Grecia la elegante, que los de Roma la imperial; no son lo mismo las casas de los bellos ajimeces árabes, que los rascacielos de la antiestética Nueva York; pero las leyes de la estabilidad no han cambiado.

Así la estructura social.

No se puede admitir lo que Carlos Knieps llamó en frase gráfica «absolutismo de la teoría» en la que toda la organización social está sujeta a principios indiscutibles; hay un elemento relativista que cambia según los tiempos y las circunstancias.

Para Augusto Comte la sociología es una continuación de la biología.

Los positivistas con él, no admiten las adaptaciones de la estructura social a los distintos tiempos y circunstancias: como el hombre de ayer es igual al de hoy, así todo el edificio social de hoy es igual al de ayer y al de mañana.

Tampoco se puede admitir el evolucionismo de Eriberto Spencer en el que el edificio social de ayer no se parece en nada al de hoy; como tampoco se parecerá el de mañana al de hoy y al de ayer.

Entre esas dos escuelas está la verdad.

El Código social de Malinas pone cinco capítulos como fundamentales, dedicados a la vida familiar, a la vida cívica, a la vida económica, a la vida internacional y a la vida sobrenatural.

Sin la familia, sin la ciudad, sin la economía, sin cierto internacionalismo y sin la vida sobrenatural penetrando en todos los organismos no puede haber edificio social.

Sobre esas cinco bases se fundamenta todo el orden de la sociedad humana.

SILVIO

Orihuela 26-2-28

Este número ha sido visado por la censura.

Quisicosillas

Lord Rothermere ha fundado una empresa periodística inglesa con un capital de doscientos millones de pesetas.

¡Lo mismo que «EL PUEBLO»!

Aunque en ánimo y arrestos no nos gana ni Lord Rothermere.

En Beniloba (Alicante) a una ventera enferma le dijeron unas gitanas que estaba hechizada y se ofrecieron a quitarle el encantamiento por la módica cantidad de mil pesetas.

La ventera llamó al ventero el cual entregó, crédulo, las mil del ala.

Las gitanas pidieron además aceite, embutido e higos, que les fueron servidos.

Le dijeron a la ventera la «buenaventura»; la midieron de arriba abajo; le dieron fricciones de aceite y luego desaparecieron...

Al día siguiente estaba hechizado también el ventero al ver a su mujer en la cama con los mismos dolores y él sin los higos, sin embutido y sin el aceite, y lo que es más triste: sin las mil pesetas que ni con la «buenaventura» de la Guardia Civil volverán...

Mussolini quiere poner a Mont Blanc su nombre.

Al Duce le gustan las alturas. El no siente el vértigo. Cuando trabajó de albañil en sus tiempos mozos aprendió a no marearse.

La prensa francesa pone al Jefe fascista como digan dueñas.

No se acuerdan de Napoleón, a quien tanto gustó el vinillo de la gloria.

Es que los franceses no toleran otro vinillo espumoso más que el champagne.

El Gobierno ha desmentido que haya nueva división provincial.

Orihuela, pues, ya no será murciana, ni cartagenera: seguiremos como desde que nos decapitaron: unidos a Alicante.

Ni nos entusiasma esto ni nos entusiasma aquello.

Cuando hemos sentido el retozo de la alegría ha sido al leer a Goicoechea pidiendo que se suprima el artificio de las provincias y que se haga renacer la comarca dependiendo directamente del poder central.

¿Qué hijo de esta tierra no anhela los tiempos de una Orihuela independiente como aquella de nuestros abuelos?

Ne soc aragonés ni castellá;

Que el fill de Oriola es Oriolá

Así rezaba el antiguo refrán y así seguimos rezando nosotros.

Nuestra riqueza naranjera

EN PLENA ANORMALIDAD

La crisis que desde hace unos años vienen atravesando los principales productos de nuestra vega, y a cuya defensa ha dedicado «El Pueblo» una atención preferente, sufre una agravación en los momentos actuales, en que la venta y exportación de la naranja se hallan paralizadas por diversas causas que hacen presentir una temporada ruinoso produciendo como consecuencia un hondo trastorno en nuestra economía regional.

La competencia que al presente hemos de sufrir con las naranjas de Jaffa y California, países que están intensificando este cultivo, hace que los mercados reguladores del comercio en Inglaterra (Liverpool, Londres) cierren las subastas con una tendencia marcada a la baja (de diez a once chelines como cotización media).

Por lo que al continente se refiere, tan solo el mercado de Hamburgo respondía, en parte, a los sacrificios del exportador, pero las últimas noticias recibidas echan por tierra las esperanzas. A consecuencia de cierta discusión de tarifas con los obreros del puerto, prepárase una huelga para primeros de Marzo; esto ha causado un pánico enorme.

En la última subasta celebrada en Hamburgo, bajó la cotización de dos a tres marcos oro, aunque la creencia era de que la baja sería más importante.

Se impone pues que los exportadores de Orihuela aumen sus esfuerzos y actividades con los de la Unión Nacional de exportación agrícola y la Federación de productores de naranja de Levante para ver el medio de salvar esta situación anormal.

La Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, a la que tanto debe la región, es la más indicada para intervenir en dar forma a esta asociación de fuerzas.

EL CAÑAMO

Nuevas vías del problema—Agricultores e industriales se ponen al habla—Bases armónicas.

El problema del cañamo ha entrado en nuevas vías.

En otra ocasión ya dijimos en EL PUEBLO que los intereses de la industria y de la agricultura eran paralelos.

Cuando se desviaban, el primer intento debía ser tornarlos al paralelismo.

El sábado se ha dado en la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos un paso gigante en este sentido.

La Casa Caralt Pérez por medio de su socio Sr. Pérez, tuvo una entrevista con las representaciones de Sindicatos y Federación en los locales de esta entidad.

Asistieron todos los Sindicatos interesados en el cañamo: Orihuela, Redo-

ván, Rafal, Almoradí, Puebla de Rocamora, Rojas y Molins más la Junta de la Federación.

Ambas partes expusieron sus puntos de vista y sus soluciones.

Todos convinieron en la grandísima importancia de la R. O. protectora del consumo de cañamo nacional. Más es necesario garantizar el consumo de la fibra española. Todos los agricultores han sido de parecer que se solicite del Estado la creación de un organismo destinado a la fiscalización de los cañamos que se consuman en los tejidos a que se refiere la R. O. del Gobierno y que en ese organismo fiscalizador haya un representante de la agremiación de los Sindicatos cañameros federados.

El Sr. Pérez hizo suya la aspiración de los productores de cañamo.

Al hablar de los aranceles, después de mucha discusión se propuso la siguiente fórmula que fue aclamada.

El aumento del arancel será proporcional al precio mínimo del cañamo. El precio mínimo será reenumerador. El aumento del arancel será para todas las fibras exóticas que arrebatan el mercado al cañamo nacional y le hacen ruinoso competencia. Para la fijación del precio mínimo será creado un comité paritario integrado por agricultores, industriales y elemento oficial. El arancel móvil tendrá siempre por base el precio fijado por el Comité.

Como una de las principales razones de la diferencia de precios de los cañamos españoles con relación a los italianos es la técnica del cultivo y de las primeras transformaciones de la parte correspondiente a la industria agrícola se convino en aunar las fuerzas de todos para conseguir la creación de un Centro Agrícola experimental con residencia en esta vega para estudio de semillas, enriado, clasificación de fibras, impermeabilización, y demás operaciones transformatorias del cañamo.

También se habló de las ventas en común de los Sindicatos, suprimiendo el intermediario. El socio de la Casa Caralt Pérez vió con mucha simpatía la propuesta y dijo que ya en otros productos se hacía con muy buenos resultados en Cataluña.

La reunión se deslizó en un plano superior que hace honor a industriales y a agricultores, de tal modo que si Primo de Rivera hubiese estado presente estarían a estas horas convertidas en ley las fórmulas de concordia encontradas.

El Sr. Pérez también ha conferenciado con el Alcalde de Orihuela Sr. Díe sobre los mismos extremos.

SECCION SOCIAL Y AGRARIA

El Sindicato A. C. de Montesinos

Ayer, domingo, celebró asamblea este Sindicato. Estuvo concurridísimo. Asistieron el Presidente de la Federación don Abel de los Ríos, el Presidente de Vigilancia de la misma D. Eusebio Escolano y D. Luis Almarcha.

También concurrieron el Alcalde y el Secretario de Almoradí. Todos ellos hablaron pronunciando elocuentes e instructivos discursos. El Sindicato ha cerrado su primer balance con un fondo de reserva de 1974 pesetas. Entre los acuerdos tomados figura el de construcción de edificio social con escuelas y la fundación de una Mutualidad de enfermos.

El Sindicato A. C. de Bacarot

Este pujante Sindicato ha abierto concurso para la construcción de un edificio social.

El proyecto es del arquitecto D. Juan Vidal.

Las proposiciones se presentarán en Alfonso el Sabio, núm. 16, domicilio del Sindicato de La Huerta de Alicante.

Felicitamos a la Junta del Sindicato y a su asesor D. Juan Llorca, nuestro querido amigo.

Sindicato Católico Obrero

En el Sindicato Católico Obrero de esta existe gran entusiasmo para la fiesta de su fundación que anualmente celebra el día de San José.

Se ha constituido una Junta que celosa y activamente trabaja para que en este día se celebre el XIII aniversario de la fundación de esta importante sociedad con más esplendor si cabe que en años anteriores.

Notas municipales

El martes celebró sesión la comisión municipal permanente de nuestro Ayuntamiento, que despachó los siguientes asuntos: Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, que firman todos los ponentes que asistieron a ella.

Queda sobre la mesa para informe de Intervención, una instancia de Juana Bernal, que reclama una cantidad que dice le adeuda el Ayuntamiento.

Se leen certificaciones del arquitecto municipal de las obras ejecutadas por administración con cargo al presupuesto extraordinario, las cuales se aprueban, acordándose remitirlas al Banco de Crédito Local, para que libre su importe.

Se concede un socorro de lactancia para los hijos mellizos de Juan Rayos.

Se aprueba una minuta de honorarios y gastos en el recurso contencioso promovido por doña Amparo Bueno.

El presidente señor Die explica su moción sobre el estado de policía de las casas contiguas a la carretera de Murcia, a la salida de esta población, acordándose obligar a sus propietarios a que saneen y arreglen los frentes de las mismas para quitar la mala vista que ofrecen con la profusión de obstáculos existentes, bajo el apercibimiento que si no lo verifican, lo hará el Ayuntamiento por cuenta de dichos propietarios.

Se lee una invitación de la Mayordomía Mayor de Nuestro Padre Jesús al Ayuntamiento para que asista a la procesión del día 26; a este objeto la Comisión acuerda asistir, no pudiéndolo hacer de una manera oficial por ser esto competencia del pleno.

Se aprueban varias cuentas y se levanta la sesión.

Homenaje al Sindicato femenino de obreras católicas

En el Salón de actos del Sindicato Católico Obrero tuvo lugar el pasado lunes un homenaje benéfico que el Cuadro Artístico de este Centro dió al Sindicato Femenino de Obreras Católicas

Esta naciente sociedad que en la actualidad cuenta con un amplio, espacioso y bonito local, montado con sumo gusto y sencillez en la Calle de Adolfo Clavaraña aceptó muy complacida el homenaje y al efecto un gran número de obreras de este Sindicato acudió al de Obreros Católicos a presentarlo y recibirlo.

De él diremos sencillamente, que el Sindicato de Obreros Católicos realizó dicho día uno de los actos más bellos y simpáticos que en sus trece años de vida ha realizado. Con exquisito arte y mejor gusto, bien perfumados y engalanados sus salones recibió en ellos a sus compañeras de trabajo y al hacerles presentación y ofreciendo del acto don Francisco Ros el cual dió el siguiente bonito discurso:

Señoras, señoras

Esta velada es un obsequio que el Cuadro Artístico del Sindicato Católico-Obrero ofrece a sus hermanas y compañeras del Sindicato Femenino de Obreras Católicas.

Desde que este Cuadro comenzó a trabajar, no ha habido ocasión en que lo haya hecho con más gusto y mayor satisfacción que esta noche

Y es que habéis traído la alegría que nos faltaba; la alegría de poder poner un ramo de flores en vuestras manos.

Obsequiándoos a vosotras nos parece que celebramos una fiesta de carácter íntimo, una fiesta del hogar en las que están nuestras madres, nuestras hermanas y nuestras novias.

¡Sois nuestra familia!

A vosotras nos une, primero nuestra fe: un mismo ideal.

Vosotras sois las obreras católicas; nosotros los obreros católicos.

Nos une el trabajo.

Vosotras ganáis, inclinadas sobre la máquina o en otros trabajos, el sustento de la vida.

Nosotros también ganamos el vivir, con el sudor de nuestra frente.

Vosotras, además, estáis colocadas en nuestra misma esfera social, vosotras tenéis para nosotros los obreros otro atractivo y es que vosotras para nosotros, sois... el amor.

Dejadnos, pues, que a vuestra ventana cantemos una copla.

Dejadnos que vayamos a los jardines de Orihuela a coger flores, bellas y perfumadas, para ponerlas en vuestras manos.

Recibid el obsequio de esta velada y será nuestra mayor alegría el que podamos agradaros y quedéis contentas de nuestra buena voluntad.

El primer número de nuestra velada, es, un fuerte ¡VIVA EL SINDICATO FEMENINO DE OBRERAS CATÓLICAS!

El presidente de la Sección Cuadro Artístico, don Francisco Pérez puso en manos de la Presidenta Señorita Mauricia Durendez un precioso ramo de flores, seleccionado y escogido en los vergeles oriolanos expresamente para ofrecerlo a lo más selecto y escogido de las obreras de este pueblo.

Dentro de la mayor amenidad y más grata sencillez transcurrió el acto que fué altamente simpático y de unión entre dos sociedades hermanas por obreras y por católicas.

Se alquila una casa Calle de la Feria n.º 12.

Y una asesoría Calle Barrio nuevo n.º 5.

Y un piso Calle Sta. Matilde n.º 3.

Y un almacén Plaza de San Agustín n.º 7.

Razón San Isidro n.º 15.

CUENTO SEMANAL

El hulevar... juzgado allá arriba

Aquella mañana, cuando la encantadora vizcondesa Camila de Lloyds dejó el baile, se sintió muy enferma.

Apenas entrada en su coche se hizo un ovillo frioleramente en su «salida» de baile, azul y blanca, y se agazapó en un rincón, con los pies en el calorífero y la nariz entre las pieles.

—Gastón, ¡no puedo entrar en calor!

—¡Es curioso!—dijo el vizconde, asestandola el monóculo.

—¿Por qué es curioso?

—Porque has bailado como un peón; tanto, que todo el mundo me decía en los salones: ¡Cuidado que su mujer de usted se ha repuesto pronto de la operación!... ¡Deja a todos los bailarines tamañitos!

—Y, sin embargo, el hecho es que no puedo reaccionar.

—¡Hecho insolente!

—¡Oh, te suplico que no te burles de mí!

Y aparta su polliza para coger del brazo a su marido como un gran bebé que era la vizcondesa, después de todo... Pero, sin embargo, siéntese más y más invadida por el frío.

—¡Estoy helada!

Entonces, viéndola cada vez peor y juzgando la cosa seria, el la estrecha contra su pecho y pone sus manos enguantadas entre las suyas.

—¡Tengo frío!—repite ella, rechinando los dientes—¡tengo frío hasta en la médula de los huesos!

¡Que idea la suya de ir al baile a los quince días de su operación!

—Esa métome en todo de la señora Clumory es la que tiene la culpa, por haber pretendido que mi operación me iba a dejar hecha un guñapo, ¿comprendes? ¡Quítese probar!

—¡No cuentas, querida, que estamos en plena Cuaresma!... Para una devota, todo escúquelos, como tú... no deja de tener gracias.

Pero ella no responde... sus labios se han puesto blancos como las pieles de su salida de baile, y aterida, hundiéndose entre su marido y los mullidos del coche, no cesa de murmurar: —¡Dios mío! ¡Que frío tengo! ¡Que frío tan grande!—mientras sus pies pateaban nerviosamente los restos del cojillón, esparcidos por el fondo del coche.

Y a tal punto llegó el frío de la vizcondesa aquella noche, que murió antes de llegar a su hotel, y en traje de baile apareció ante San Pedro... introductor a los juicios de Dios.

—Señor San Pedro... Yo soy la vizcondesa de...
—El nombre me es indiferente.

En fin, yo me he muerto de repente esta noche, pero no sin antes hacer un acto de contrición perfecta.

—¡Bien!

—Como comprenderá usted, para evitar me el infierno. Evidentemente yo no debí ir al baile de Cuaresma... Sin embargo, mi confesor me lo hubiera permitido...

—¿Quién... es su confesor?

—No iré, pues, al infierno, puesto que he hecho un acto de contrición perfecta... ¿Como? ¿Lo duda usted? Pero Señor San Pedro, eso, está escrito con todas sus letras en el catecismo... No haga gestos negativos... Usted quiere asustarme, ¿no es verdad?

—¿Está segura que su contrición ha sido perfecta?

—Ciertamente... Apreté tanto las manos, que las sortijas se me clavaron en la carne.

—Es una prueba...

—¡Dios mío! ¡Que confesor tan rígido hubiera usted hecho!... En cuanto al infierno, estoy bien tranquila... Por lo que respecta al Purgatorio... todavía más...

—¡... !!!

—Si, señora... Yo he bailado por los pobres en los bailes de caridad, he dado mi nombre a un tropel de obras... ¡Espere! He hecho una porción de cosas, incluso pagar muchos cirios... He oído los sermones del Padre Clery... ¿No ha oído usted hablar del Padre Clery?

—No.

—¿No?... ¡Aquí no están ustedes al corriente de nada!... Para abreviar... Estoy tranquila.

Cuando San Pedro hubo examinada a fondo el legajo de la vizcondesa levantó sus anteojos sobre su frente, muy arrugado, y la miró, mientras ella repetía siempre: ¡Oh yo estoy muy tranquila!... ¡Lo he calculado todo bien!... ¿Y qué?

—Que creo que la costará trabajo salir adelante... Su cuenta no acaba de equilibrarse...

—¿Por qué?

—Muy sencillo... ¿Que adad tiene usted? La vizcondesa vaciló un instante; en el mundo no se dirigen tales preguntas. Pero como San Pedro fruncía las cejas, se decidió, y dijo apresuradamente:

—¡Veintiocho años!

—¡Veintiocho y medio!... Son por tanto, veintinueve de responsabilidades... Se lo repito... No hay compensación... ninguna compensación.

—De todas suertes, no tiene más remedio que equilibrarse... Allá abajo, en la tierra yo pisabo por un pilar de devoción.

—¡No se trata de pilares!

—Y mi mismo primo, el marqués de Saint Guillard, me lo repetía a cada instante: «Querida, tu hubieras debido entrar en un convento.

—Se trata de Saint Guillard... y de compensación... Pues le repito que no hay absolutamente ninguna.

San Pedro volvió a ponerse las gafas en su sitio, abrió un libro, y con su dedo rugoso de barquero buscó el asiento *Camila de Lloyds*.

—Por ejemplo—dijo...—Veamos el capítulo de Buenas obras.

—En cuanto a eso, yo estoy curado en frío.

—... y leo: Buenas obras; cifra total, en toda la vida, 2.698 francos.

—Es una bonita cifra... ¡Corren malos tiempos!...

—No me interumpa... Porque usted tenía una renta anual de 25.000 francos... De esos 2.698 es preciso rebajar acaso 2.000... que están muy hipotecados.

—¡Ah! ¿Por qué?

—Dos mil que han sido dados únicamente por vanidad mundana, por necesidades sociales, por el afán exclusivo de quitarse de encima a las gentes... Resta solo para su vida entera 698 francos, dados poco más o menos, por caridad cristiana.

—Convenido... ¡Pero si basta un vaso de agua!

—El día del juicio... Y de aquí a entonces habrá de llover... Decíamos que era 698 por verdadera caridad... Y encima tiene su asiento anotaciones que no vacilo en calificar de mortificantes, escandalosas.

Sombreros: 7.800 francos.

Vestidos: 20.100 id.

Teatros: 14.800 id.

Viajes: 35.000 id.

Periódicos callejeros: 8.057 id.

Novelas: 11.351 id.

Inutilidades varias: 129, 991 id.

Comidas: 200. 708 id.

—Si pero todo en veintinueve años.

—Y los 698 francos consagrados a la caridad, ¿no lo son también en los veintinueve años?

—Pues señor, no lo entiendo. Nunca mi confesor, y es inteligente, crealo me ha hablado de semejantes cosas.

—¡Pobre! Bastante tenía con lo demás

Sello Prima Herald de Madrid

Este Sello es el mas ventajoso para el público, porque precisa un tiempo cortísimo para tener una hoja lle y poder canjearla por toda clase de géneros y mercancías; porque lo que se regala no son objetos de saldos pasados de mo o aumentados de valor, y si géneros de necesidad diaria a precios corrientes y normales.

de la vida de usted. Ha hecho lo posible para evitarle el infierno... Por que respecto a los otros pecados, se arregló usted unas tragaderas, que quizá tuvo miedo de que no le dejara usted punto por donde absorberla.

—¿Entonces cree usted que el Purgatorio será conmigo?

—Lo creo...

—Pues en este caso todas mis amiguitas deberán estar en el Purgatorio.

Y como un estremecimiento súbito de espanto sacudiera a la pobre criatura, muñeca inútil y vanidosa, San Pedro, siempre bueno a pesar de su tuda apariencia pescadora, arriesgó una palabra de consuelo.

—Hoy la entierran a usted... Habrá mucha gente que rezará por usted.

—¡Ah, no!—exclamó ella llorando.—Al contrario... No se ocuparán más que de los trajes, de contar las coronas, de volver a casar a mi marido, de oír la música... Igual hacía yo en mi tiempo... ¿Me dicen siquiera una misa?

—No, el entierro es a las tres.

—Ya me parecía a mí... Al medio día le hubiera descompuesto el almuerzo.

No tuve tiempo de acabar la frase: le había llegado el turno. Toda trémula fue llevada a juicio ante los sagrados pies del Eterno Todopoderoso, mientras que San Pedro, repetía, cerrando el libro de registros, la sentencia tan grave de Cristo; «Si no hacéis penitencia todos pereceréis».

PIERRE L'ERMITTE

Santapola

Las santas Misiones dadas en esta villa por los R. R. P.P. Andrés Moreno y Enrique Biel, de la Compañía de Jesús, han sido un verdadero y rotundo triunfo.

Comenzaron el día 13 en la mañana a cuya misa y plática acudieron muchísimos fieles.

Todos los días de diez a doce ha habido Catecismo concurriendo de 800 a 900 niños y niñas. También en el acto de la noche era incapaz el anchuroso templo a contener la multitud de fieles que a él concurrían.

El jueves 16 hubo Comuñón general recibiendo el Pan de los Angeles unos 200 fieles de ambos sexos. Y por la tarde solemne procesión con las imágenes de la Virgen del Carmen, de S. José y el milagroso Niño Jesús de Praga, y en la que niños y niñas eran portadores de numerosas banderitas.

El domingo 19, último día, de Misión hubo a las 8 misa de Comuñón general, en la que participaron del Banquete Eucarístico cerca de 400 fieles de ambos sexos. También se hizo el ejercicio de los Siete Domingos a S. José.

A las 10 misa solemne en la Ermita de la Patrona Ntra. Sra. de Loreto, en la cual cantó las glorias de la Madre de Dios el referido R. P. Biel S. J., asistiendo el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades civiles y militares.

A las 11 consagración del pueblo de Santapola al Sagrado Corazón de Jesús, y solemne entronización del mismo en el salón de sesiones de la Casa Capitular, como recuerdo de las Misiones en esta Villa.

Acto seguido el Alcalde don José Jalinas Pérez, pronunció desde el balcón del Ayun-

tamiento una sentida y elocuentísima alocución al pueblo, alusiva al acto celebrado, que arranco grandes ovaciones a los concurrentes. También pronunció otra alocución en el mismo sitio, muy conmovedora el Sr. Cura Párroco.

Muy edificantes han resultado los actos llevados a cabo con motivo de la Santa Misión, y mucho celebraríamos que estas Misiones se repitieran, todos los años, pues son muchos y muy óptimos los frutos que se sacan de ellas, en bien de las almas y de nuestra sacrosanta Religión.

Réstanos felicitar a los iniciadores y organizadores de la Misión, a los R. R. P.P. Andrés Moreno y Enrique Biel, por su acertada orientación para enseñar las verdades de la fe, y a las autoridades por su manifestación de fe, exteriorizada acudiendo a todos los actos y dando ejemplo de su religiosidad al pueblo que gobiernan.

EL CORRESPONSAL

El Comandante Bonafós

El sábado, por conducto particular se recibió la noticia de haber sido ascendido a Comandante el Capitán del arma de Infantería don Manuel Bonafós Amézua.

La noticia, aunque esperada, ha causado en Orihuela gratísima impresión.

El nombre y prestigio del señor Bonafós son harto conocidos en esta su ciudad, para ni siquiera intentar poner de relieve su personalidad que encarna plenamente el prototipo de caballero hidalgo y militar culto y pundonoroso, prendas que le han valido el cariño y admiración de todas las clases sociales.

A las muchas felicitaciones que recibirá don Manuel Bonafós, une «El Pueblo» la suya muy sincera.

NOTICIAS

SALUDO

—Hemos recibido el semanario «Actualidad» con el cual establecemos gustosamente el cambio. Sea bienvenido al estadio de la prensa. Le deseamos vida larga y prospera.

NOMBRAMIENTOS

—El Consejo de Administración de la Caja de Socorros y Ahorros en su última sesión ha nombrado Presidente de dicha entidad a don Fernando Boné García, al que felicitamos.

—Ha sido nombrado Administrador de «La Voz de Levante» nuestro amigo y colaborador don José Asencio Campello.

NATALICIO

—Doña Teresa Cubas Rodríguez, joven esposa de nuestro querido amigo Don José Barber Hernández, ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño.

A tan venturosos padres enviamos nuestra más sincera felicitación.

Pedro Montes Monllor

Galería Fotográfica

FOTO-ARTE

Pintor Agrasot 21-1.º

—En el trayecto «vuelta por los puentes» se ha perdido un velo de blonda antiguo, recuerdo de familia.

Se ruega al que lo haya encontrado lo presente en la calle de San Agustín núms. 7 y 9, a quien después de quedarle infinitamente agradecido se le gratificará.

—También se ha extraviado un llavero con dos llavecitas: Se ruega a la persona que lo encuentre la entrega en las oficinas de la Federación de S. A. C. Feria 51, donde se le agradecerá o gratificará.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA HOMBRES

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL, BAJO LOS AUSPICIOS Y BENDICIÓN DEL EXCMO. SR. OBISPO DE LA DIÓCESIS.

LOS DIRIJIRA EL RVDO. P. GINES M.ª MUÑOZ S. J.

TARDE.—A las 6 y media, Meditación y Canto.

A las 7 y cuarto, Conferencia.

Dichos ejercicios comenzarán el próximo lunes 5 de Marzo y terminarán el día 11.

Día 18 de Marzo:—A las 7 y media, Misa de Comuñón General para los ejercitantes.

TARDE.—A las 6 y media Solemne Función de Perseverancia con exposición de S. D. M. y sermón.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos de estos Ejercicios.

Dependiente de comercio de 23 años, sabiendo contabilidad por partida doble, elementos cálculo mercantil, mecanografía, y con excelente forma de letra. Se ofrece para esta localidad, (modestas pretensiones).

Razón: En esta Redacción, Feria 51

VIAJEROS

—Han llegado a esta el rico industrial de Barcelona don Alberto Noguera Casabuch y su hijo don Ramón. El viaje está relacionado con la próxima apertura de la fábrica de hilaturas de seda que el señor Noguera está instalando en nuestra ciudad.

—Marchó a sus posesiones del campo de Rebate la Sra. viuda de Linares (doña Benilde) acompañada de sus bellas hijas Benilde y Elisa.

—De Madrid ha llegado don José García Mercader que pasará en esta unos días.

—Regresó de Valencia la gentil señorita Antoñita Cañizares que marchó a la ciudad del Turia con su tío don Pedro Isidro.

—Después de permanecer una temporada en esta marchó a Cartagena el oficial de la Armada don Ramón Rodríguez.

—Hace unos días saludamos gratamente a nuestro amigo y paisano de Alicante don Nazario Martínez Limorte.

A las señoras:

JUANA HERNANDEZ

Modista murciana

ESPECIALIDAD «CORTE SASTRER»

GUSTO Y ECONOMIA

Colegio, 51—Orihuela

—Ha sido nuestro huésped durante unos días el opulento industrial de Barcelona don Enrique Pérez Capdevila de la raza social Pérez y Caralt.

—Después de pasar una temporada con sus hermanos, regresó a Valencia el Ch. tre de aquella Catedral don José M.ª Ferrer.

—Han regresado de Cartagena a don marcharon a resolver asuntos particulares el maestro nacional don Raimundo Perñán y el joven comerciante don Dieguí Serrano.

—IOIGA, PERALTA!

¿Es Vd. el óptico matriculado que sirve fórmulas de señores oculistas para gafas, lentes PUNKTAL ZEISS?

—¡Sí!

—Déme sus señas.

P. Soledad, 8 y Alfonso XIII, 2

Perfumería y confecciones para niños ORIHUELA

LA FUNCION BENÉFICA DE

ESTA NOCHE

—A las 10 de esta noche está anunciada la gran función benéfica en el Teatro Circo

El festival ha despertado mucho entusiasmo pudiéndose augurar un éxito rotundo.

Las obras elegidas «Canción de Cuna» y «La Reja» serán objeto, a no dudar, de una interpretación justa y esmeradísima por parte de los distinguidos elementos que actuarán.

LA PROCESION DE NTR. PADRE

—La Junta mixta de mayordomos y V. O. T. ha acordado que el próximo domingo se celebre la procesión general que hubo de suspenderse ayer por causa de la lluvia.

Este aplazamiento hace diferir el traslado de la veneranda imagen a su capilla para el domingo 11 del próximo Marzo.

Patrocinio Niguez

Profesora en partos

Consulta Gratuita—Colegio, 16-1.º

TRASLADO

—Nuestro amigo don Augusto Gil de Vergara, bizarro oficial del Regimiento de España, ha sido destinado a uno de los Regimientos de la guarnición de Zaragoza.

ULTIMA HORA

—Al cerrar la edición llega a nosotros la noticia de haber fallecido Madrid el ilustre tribuno e insigne hombre público don Juan Vázquez de Mella.

Con censura eclesiástica

Dr. Raimundo Muñoz

Especialidad en enfermedades nerviosas y mentales

Médico del Manicomio provincial de Murcia

Establece consulta en Orihuela todos los martes de 9 a 1 en el HOTEL PALACE

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad.
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARGA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el
REGULARIZADOR ESTRUCH

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería,
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y
mantos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.
Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

Fundada en 11 de Octubre de 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PESETAS

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal
y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y
frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador
al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en
cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRESA, LIBRERIA, PAPELERIA
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Mayor, 40 ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

CENTRAL
MADRID
SUCURSALES

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Farmacia - PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada

Alfonso XIII 2-ORIHUELA